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Sectorial Business Outlook - Overview

Sviluppo economico in Italia: Autunno 2024
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Campione: 95 aziende socie AHK Italien
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Come valutate la situazione della vostra azienda?
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Situazione attuale e prossimi mesi: differenti percezioni
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Aumentano le imprese che giudicano negativamente la propria situazione, in numero paragonabile a quelle che sei mesi 
fa si aspettavano un peggioramento; al contempo, tuttavia, diminuiscono le imprese che si attendono peggioramenti nei 
prossimi dodici mesi
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Sviluppo della congiuntura nei prossimi 12 mesi
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Investimenti e occupazione nei prossimi 12 mesi
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Per il prossimo anno, le aziende temono un calo della domanda, le scelte politico-
economiche e la mancanza di personale
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Risposta multipla, la percentuale indica il tasso di rispondenti che indicano l’opzione

Quali saranno i principali rischi per lo sviluppo 
economico della vostra azienda nei prossimi dodici mesi? 
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L’evoluzione dei rischi percepiti dalle aziende negli ultimi quattro anni
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Come si è evoluta la competitività della vostra azienda 
negli ultimi 5 anni?
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Evidenze
• Circa un’azienda su dieci afferma di vivere un periodo di difficoltà: il dato è in aumento rispetto alla rilevazione di aprile,

quando era solo il 5,4%. Tuttavia, sei mesi fa il 13% dichiarava di aspettarsi un peggioramento, una percentuale paragonabile a

quella delle aziende che, oggi, dicono effettivamente di vivere un periodo negativo.

• In generale, nel valutare la propria situazione attuale, prevale la stabilità (43%), che nel guardare al prossimo anno diventa cauto

ottimismo, con il 47% delle aziende che dice di aspettarsi miglioramenti.

• Aumentano i timori legati alla congiuntura economica italiana: il 27% delle aziende prevede un’evoluzione negativa, un dato

che nella rilevazione di aprile era pari al 20%, ma che un anno fa era arrivato al 45%. Anche in questo caso, la parte

maggioritaria delle aziende (58%) si aspetta stabilità.

• I maggiori rischi avvertiti dalle imprese restano sostanzialmente invariati: calo della domanda (62%), scelte politico-economiche

(44%), mancanza di competenze specifiche (40%). Il timore per le scelte politiche sale al secondo posto, in linea col dato

sulla congiuntura.

• Nel valutare i fattori che influenzano la competitività, le aziende vedono positivamente i requisiti di sostenibilità (49,5%) e

gli interventi statali (36,8%). Il 64,2% del campione, infine, non nota cambi di percezione del Made in Germany da parte dei

consumatori negli ultimi cinque anni.
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